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ΘΕΜΑ: «Καταστροφικές συνέπειες της ρύθμισης για την αποπληρωμή του 
clawback 2022 στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας» 
 

 

Αξιότιμε Υπουργέ, 

Μετά την από 26/05/2025 ανακοίνωση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. προς τους Παρόχους 
και Προμηθευτές Υγείας, σχετικά με τη ρύθμιση των οφειλών του clawback για το 
έτος 2022, ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών εκφράζει την πλήρη 
αντίθεσή του για την εν λόγω ρύθμιση, αλλά και γενικότερα για την συνέχιση και την 
παράταση ισχύος αυτών των ληστρικών μνημονιακών μέτρων. 

Η πρόσφατη απόφαση που κοινοποιήθηκε από τον ΕΟΠΥΥ προς τους 
παρόχους, για αποπληρωμή των οφειλών clawback για το έτος 2022, σε μόλις 12 
μηνιαίες δόσεις, με έναρξη από τον Ιούλιο του 2025, συνιστά ουσιαστικά οικονομικό 
αφανισμό για την πλειονότητα των ιδιωτών παρόχων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας (φυσικοθεραπευτών κ.α.). Θυμίζουμε ότι τη δεδομένη στιγμή, υπάρχουν 
ενεργά δοσολόγια (σε εξέλιξη αποπληρωμής), όλων των προηγούμενων ετών.  Αυτό 
έχει ως αποτέλεσμα, το ποσοστό της παρακράτησης να ανέρχεται έως και το 70% των 
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μηνιαίων εισπράξεων των παρόχων από τον ΕΟΠΥΥ. Σε αυτό το ποσοστό, 
συνυπολογίζονται και οι ρυθμίσεις των προηγούμενων ετών, όπως των ετών 2018-
2019 (120 δόσεις), του έτους 2021 και η προσείσπραξη της μηνιαίας υπέρβασης του 
τρέχοντος έτους. Αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα να οδηγηθεί ο κλάδος - με μαθηματική 
ακρίβεια-σε αδυναμία συνέχισης της λειτουργίας των εργαστηρίων 
φυσικοθεραπείας και της παροχής φυσικοθεραπευτικών υπηρεσιών στο κοινωνικό 
σύνολο. 

Σας επισημαίνουμε ότι πρόκειται για οφειλές οι οποίες δεν απορρέουν από 
υπαιτιότητα των παρόχων, αλλά από την εφαρμογή του ληστρικού clawback. Ακόμα 
και οι χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί προχωρούν σε ρυθμίσεις και διαγραφές χρεών 
και διακανονισμούς μέσω εξωδικαστικού μηχανισμού αλλά και η ίδια η πολιτεία 
εφάρμοσε το μέτρο περικοπής οφειλών κατά τη διάρκεια του κορωνοϊού, όπως 
συνέβη με την επιστρεπτέα προκαταβολή. Στις παραπάνω περιπτώσεις, πάντα 
λαμβάνεται υπόψη ότι το ποσό που πρέπει να καταβάλει μια επιχείρηση (ο οφειλών), 
δεν δύναται να υπερβαίνει συγκεκριμένη ποσοστιαία αναλογία επί των μηνιαίων 
εισπράξεων του παρόχου, με γνώμονα τη βιωσιμότητα των νοικοκυριών και των 
επιχειρήσεων. 

Προκαλεί ιδιαίτερη απογοήτευση το γεγονός ότι το ίδιο το κράτος δεν δείχνει 
ανάλογη ευελιξία για ένα μέτρο που όλοι πλέον αναγνωρίζουν ως άδικο, εξοντωτικό 
και ληστρικό, το οποίο όμως παραμένει από το 2013 - από την εφαρμογή των 
σκληρών μνημονιακών μέτρων που επιβλήθηκαν από την τρόικα. 

Σας υπενθυμίζουμε ότι σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της ΤτΕ, το πρώτο 
τετράμηνο του 2025 παρουσιάστηκε πλεόνασμα ύψους περίπου στα 4 δισ. ευρώ. 
Συνεπώς, οι τρέχουσες οικονομικές συνθήκες, επιτρέπουν τα μέτρα που προτείνουμε 
για την επιβίωση των φορέων της ΠΦΥ (εργαστήρια φυσικοθεραπείας κ.α.) που όλα 
αυτά τα έτη στηρίζουν τη δημόσια υγειονομική περίθαλψη. 

Αιτούμαστε τον ορισμό άμεσης συνάντησης αντιπροσωπείας του 
Πανελλήνιου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών μαζί σας, προκειμένου να εξεταστούν τα 
σενάρια επίλυσης του clawback. 

Αναμένουμε την αποδοχή του αιτήματός μας. 

 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                         Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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